

无事不扰 有求必应

牡丹区打造高效优质营商环境

本报讯(通讯员 郭玉华 张海勇 宋杰)11月7日,笔者从牡丹区召开的招商引资和项目建设推进大会上获悉,今年前10个月,该区新签约亚电新能源产业园、上海建发致新智慧型医用物资配送云仓等过亿元项目45个,新落地英博尔电驱动总成二期等项目27个,入选省重大、省优选、省补短板项目7个,入选市重点项目12个,招商引资和项目建设工作稳中向好。

牡丹区紧紧围绕市“231”产业和区“3+3”产业体系开展招商和项目建设,产业链条进一步完善。亿华新能源项目总投资15亿元,安装建设小型扫地车焊接自动化线2条,小型扫地机总装线2条以及专用车试验场、“小扫机”无人驾驶试验区,目前项目一期已正式投产,二期建设观光车、高尔夫车等专用车完整生产线,达

产后年产值30亿元,将成为国内第一个电动“小扫机”整车基地。

同时,该区引进的项目类型也进一步丰富,呈现出多点开花的特点。在今年新签约的45个过亿元项目中,机电设备制造7个、商贸物流2个、农副产品深加工14个、新能源新材料8个、新一代信息技术2个、现代服务业12个,这些项目符合国家产业政策和全区产业发展方向,具备良好的发

展潜力。

“做大规模靠大项目,做优结构靠好项目,做长链条靠新项目,任何时候都要抓紧抓牢。”牡丹区委副书记、区长董良峰指出,项目是“工业强区、服务业兴区”的落脚点、主抓手,是招商引资成效的直接体现,是经济社会发展的基础支撑,要进一步强化“以项目论成败、以项目论英雄”意识,坚定不移抓项目,矢志不渝上项目。

据悉,牡丹区将持续优化环境,用心服务,擦亮招商引资和项目建设“金招牌”。进一步优化政务服务机制,全面落实大厅事项“一网通办”,线上事项“一网通办”,实现企业办事“最多跑一次”。进一步完善企业“包保”机制,做到无事不扰、有求必应,为企业提供点对点、门对门的全方位服务,让企业家发展事业更加舒心、顺心、省心。

“胡集砖塑”俏市场



日前,在牡丹区胡集镇毛庄村的尧泽仿古建筑材料生产厂区,工人在检验砖塑。砖塑是牡丹区民间工艺师的手制品,用泥捏成各种各样的动物造型,形象逼真,姿态憨厚,用于庭园、房屋建筑时的装饰。目前,毛庄村已生产砖雕、翘脚、饰兽等150多个品种,年销售额200多万元,通过线上线下畅销全国各地。

通讯员 郭玉华 宋杰 摄

“村镇工厂”促就业



11月6日,在牡丹区小留镇的一家木材加工车间,工人在紧张工作。近年来,小留镇积极引进和建设了一批劳动密集型项目,在村民家门口建设了一批“村镇工厂”,让村民就地变身产业工人就业增收,留住了一批外出务工人员。通讯员 郭玉华 宋杰 摄

牡丹区“云端医保”服务零距离

本报讯(通讯员 郭玉华 李作胜 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)11月4日,牡丹区北城街道办事处居民刘女士通过“手机视频办医保”平台,申请办理居民医疗暂停参保业务,通过可视化便民服务站、区医保服务大厅三方连线,不到两分钟,就办完了业务。截至目前,牡丹区已有20多个医保服务站开放手机视频办医保业务。

“现在辖区内的参保群众,可

以用手机的微信小程序搜索‘手机视频办医保’使用,而且操作很方便。”牡丹区医保局党组成员曹广健说,首次办理业务时需要上传身份证件进行认证,认证完成后就可以与服务站视频连线,无论参保人员身处何地,都可以通过手机与市、县、乡(镇)服务站对话,实现多极联动、交互视频。

牡丹区“手机视频办医保”及可视化医保便民服务站工作持续推进以来,“不见面”“零接触”

的办理方式让参保群众用手机足不出户就可以“面对面”办医保,实现“指尖+云端”办理业务,提升了人民群众的获得感、幸福感。

牡丹区医保局党组书记、局长刘海涛说:“这种办理医保业务的新模式,打破了地域限制,将有效解决外出务工人员等特殊群体的医保服务需求,真正让参保群众少跑腿、不跑腿就能办医保业务。”

王浩屯镇:特色产业促乡村振兴

本报讯(通讯员 郭玉华 岳永芳 赵婧)11月4日,笔者从牡丹区王浩屯镇获悉,该镇通过党支部领办合作社,培育发展了油坊朱海沃果蔬种植基地、郭鲁中药材种植基地等一批特色产业,着力构建“品种适宜、搭配合理、效益最优、融合发展”的特色产业格局。

王浩屯镇围绕产业、生态、治理、人才等多个方面,积极探索乡村振兴高质量发展的新路径。以美丽乡村建设为导向,深入实施人居环境整治行动,提升生态宜居水平;以联村道路、坑塘沟渠为重

点,各村组建“村‘两委’干部+党员+群众”志愿服务队,提升建设文化广场3处、口袋花园9处,清淤沟渠36公里,整治乱堆乱放200余处,年均投入20万元以上。

同时,充分发挥党组织的统领作用,打好“自治”“法治”“德治”三张牌。村两委严格落实“四议两公开”“三务公开”制度,切实强化村级民主监督,引导村民参与村级事业建设和乡村治理。在疫情防控工作中,深化“党员+”活动,每名党员包保不少于15户群众,着力做好“五为”服务。

皇镇街道:“三区融合”协同发展

本报讯(通讯员 郭玉华 彭小珂 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)11月7日,记者从牡丹区皇镇街道办事处获悉,该街道按照“位置相邻、资源相似、产业相近”的片区规划原则,推动辖区北部、中部、南部融合发展,以港带城、以城带村、村企协作,“乡村特色、现代城镇、陆港产业”协同发展,有机融合,推进乡村振兴战略全面实施。

在皇镇街道北部乡村特色片区,立足牡丹种植优势,谋划打造“一花两果三基地”产业布局,在牡丹种苗和鲜切花种植销售上实现新突破。目前,种植牡丹、芍药1.6万余亩,成为全市最大的大田牡丹、芍药种植基地和

多季牡丹培育基地,打造牡丹产业化、市场化、规模化、标准化齐头并进的新发展格局。

在中部的现代城镇片区,高标准建设江东新城、大唐印象等多个居住小区,总规划建筑面积达120万平方米,绿化、美化、亮化、污水处理等设施同步配图完善。

在南部的陆港产业片区,已入驻济铁菏泽物流园、菏泽保税物流中心、海关监管场站、天盛纤维素、石炭基纳米材料等一批重大项目,现有四上企业27家,着力培育现代物流、商贸服务、高端制造、智慧能源四大主导产业;今年1—7月份,实现工业总产值29.4亿元,同比增长25%。

西城街道:烟头不落地 城市更美丽

本报讯(通讯员 郭玉华 李克勇 徐静娴)“捡拾50个烟头,换一个提袋;100个烟头,换一瓶84消毒液、酒精手用消毒液;200个烟头,换一个果盒或板凳……”11月3日,牡丹区西城街道办事处开展的“烟头不落地 城市更美丽”捡烟头换礼品活动走进新荷嘉园小区。

在活动中,居民拿着矿泉水瓶、小纸箱、塑料袋等,到小区绿化带、路面、墙角边等处仔细寻找烟头,经过参与居民一个多小时的共

同努力,小区卫生环境变干净了。在礼品兑换处,工作人员根据各自捡拾烟头的数量为居民兑换了相应礼品。

据悉,该活动旨在让“捡拾烟头”的小动作成为“传递文明”的大力量,让文明城市创建成为居民生活中的一种自觉行为。今年以来,西城街道结合辖区实际,积极对接包联单位,组织志愿者、辖区居民等创新开展形式多样的创城服务活动,不断提升文明城市创建水平。